



Nyomtatott és online sajtó

Kelemen Hunorral és Marcel Cioacuval is tárgyalt Orbán Viktor

2024. április 3. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, vilaggazdasag.hu, Index.hu

Orbán Viktor magyar miniszterelnökkel, majd a magyar miniszterelnökkel és Marcel Ciolacu román miniszterelnökkel tárgyalt Kelemen Hunor szerdán Bukarestben – adja hírül az RMDSZ sajtóosztálya. Az első találkozón a romániai magyar közösség előtt álló kihívásokról, kiemelten a 2024-es választási évről volt szó. „Ott kell lennünk minden olyan intézményben, ahol rólunk, magyarokról döntenek. A 2024-es választások nemcsak a következő négy esztendőről szólnak, hanem hosszú távon meghatározzák, hogy milyen körülmények között fogunk élni itt az országban és az Európai Unióban” – mutatott rá Kelemen Hunor. Mint fogalmazott, Európában olyan változásokra van szükség, amelyeket ma az európai közvélemény elvár. Egy friss kutatásból kiderül, hogy az európai polgároknak több mint 60 százaléka elégedetlen az Európai Bizottságnak a munkájával, és több mint 60 százaléka uniópárti. „Ez is megerősíti, amit mi mondunk: nem az Európai Unióval van a baj, hanem az elhibázott rossz döntésekkel.

Szijjártó Péter: újabb lépéseket tettünk a Magyarország és Ukrajna közötti kölcsönös bizalom érdekében

2024. április 3. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, origo.hu, HírTV, HVG.hu, Kárpátalja.ma, Karpat.in.ua

Az elmúlt hetekben újabb lépéseket tettünk annak érdekében, hogy Magyarország és Ukrajna kapcsolatában újra beszélhessünk a kölcsönös bizalomról - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Facebook-oldalán szerdán Brüsszelből. Szijjártó Péter a NATO-tagállamok külügyminisztereinek ülésén vett részt a belga fővárosban, és délután kétoldalú tárgyalást folytatott ukrán és kanadai kollégájával is. Szijjártó Péter a Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszterrel tartott találkozóját követő bejegyzésében rámutatott: történtek is előrelépések a magyar-ukrán kapcsolatokban, ilyen például a határforgalmi megállapodás módosítása, amely hozzá fog járulni ahhoz, hogy megszüntessék a méltatlan helyzeteket a két ország határán. "Reményekkel tekintünk a magyar-ukrán oktatási munkacsoport holnapi ülése elé, hiszen a legfontosabb feladat most az, hogy helyreállítsuk a kárpátaljai magyar közösség oktatáshoz és anyanyelvhasználathoz fűződő jogait" - fogalmazott Szijjártó Péter. A külgazdasági és külügyminiszter kiemelte: az ukrán-magyar határon kormányzati támogatással végrehajtott infrastruktúrafejlesztés nyomán Fényeslitkénél évente 1 millió konténer, illetve 3 millió tonna búza és étolaj átrakodására nyílik lehetőség, ami nagy segítséget nyújthat Ukrajna európai irányú kereskedelmének fenntartásában.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 4.



Szijjártó Péter: Magyarország nem vesz részt a NATO ukrajnai szerepvállalását növelő tevékenységekben

2024. április 3. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, PestiSrácok.hu, origo.hu, HírTV, Kárpátalja.ma

Magyarország ellenzi a NATO koordinációs szerepének megnövelését az ukrajnai fegyverszállításokban és az ukrán katonák kiképzésében, így nem is fog részt venni sem ennek tervezésében, sem magukban a műveletekben, sem ezek finanszírozásában - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Brüsszelben. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a NATO külügyminiszteri tanácsülésének szünetében tartott sajtótájékoztatóján közölte, hogy a kormány legfőbb célja hazánk megóvása a szomszédságban tomboló háborútól, ezért is tartotta fontosnak az észak-atlanti szövetség azon korábbi egyhangú döntését, amelynek értelmében az észak-atlanti szövetség nem részese a fegyveres konfliktusnak, és mindent megtesz a közvetlen konfrontáció elkerülése érdekében Oroszországgal. Üdvözölte, hogy eddig minden NATO-n belüli javaslat tiszteletben is tartotta ezeket a vörös vonalakat, viszont figyelmeztetett, hogy most olyan előterjesztés született, amellyel a katonai szervezet közelebb kerülhet a háborúhoz.

Potápi Árpád János: megjelentek a Szülőföldön magyarul program idei pályázati felhívásai

2024. április 3. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Körkép.sk, Magyarszo.rs, ma7.sk, Székelyhon.ro, maszol.ro, KISZo.net

Megjelentek a Szülőföldön magyarul program idei pályázati felhívásai, szerdától május 3-ig várják a jelentkezéseket - jelentette be Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára Budapesten. A kérelmeket kizárólag elektronikusan, az újonnan létrehozott mipont.hu oldalon lehet benyújtani. Az államtitkár a programot ismertető sajtótájékoztatón úgy fogalmazott: "a magyar gyermekek és fiatalok jelentik a magyar jövőt, bennük bízhatunk, ha nem jönnek újabb generációk, a nemzetpolitikának sincs értelme". Kiemelte: a magyar kormánynak minden gyermek számít, ez így volt az elmúlt tizenegy évben és még inkább így lesz a jövőben. A magyar oktatás a megmaradás legfontosabb alapja Magyarországon, a Kárpát-medencében és a diaszpórában egyaránt. Ezért a magyar kormány kiemelten figyel az oktatásra, a bölcsődétől a felsőoktatásig támogatást nyújtanak. Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke arról tájékoztattott: egy olyan digitális platformot alakítottak ki, amely segítséget kínál a Szülőföldön magyarul program pályázatainak benyújtásához. Kiemelte: mipont.hu oldal egyszerűbbé, kényelmesebbé teszi a kérelmek benyújtását és közvetlen kommunikációt biztosít a szülők, fiatalok számára.



Szlovák elnökválasztás - Peter Pellegrini: a magyar közösségről őszintén kell gondoskodnunk

2024. április 3. – MTI, Demokrata, hirado.hu, ma7.sk, maszol.ro, Vajma.info

Peter Pellegrini, a hárompárti szlovák kormánykoalíció második legerősebb pártja, a Hang (Hlas-SD) köztársaságielnök-jelöltje hisz abban, hogy a szlovákiai magyar közösséggel fokozatosan úgy tudják megoldani a problémákat, hogy "az együttélés problémamentes és baráti legyen", mint akkor, amikor ő volt a miniszterelnök. A pozsonyi törvényhozás elnöke az M1 aktuális csatornán szerda este közzétett interjújában azt is hangsúlyozta: meg van győződve arról, hogy a magyar és a szlovák kormány közötti jó kapcsolatok jó alapként szolgálnak a két nemzet jó együttéléséhez. Ez mindig is így volt: amikor a szlovák miniszterelnök jó kapcsolatokat ápolt a magyar kormányfővel, akkor a két nemzet együttélése teljesen feszültségmentes volt, és bizonyos dolgok előrehaladtak - mutatott rá. A politikus hangsúlyozta: a magyar közösségről "őszintén kell gondoskodnunk".



Nem lesz „román egységfront” Szatmár megyében? A PSD helyi elnöke nem akar szövetkezni a liberálisokkal

2024. április 3. – Krónika, maszol.ro

Bár korábban felmerült egy „román egységfront” létrehozásának gondolata Szatmár megyében annak érdekében, hogy etnikai szavazással győzzék le az RMDSZ jelöltjeit, úgy tűnik, hamvába holt ötletről van szó. Mircea Govor, a Szociáldemokrata Párt (PSD) helyi elnöke egy keddi sajtótájékoztatón határozottan közölte, hogy „egy ilyen projektről már nem is tárgyalnak” – számolt be a Sătmărenii.ro portál. A PNL életképtelenné vált. Szatmáron nincs szövetség” – mondta a politikus a kisebbik kormánypártról, amellyel amúgy közös európai parlamenti listát állítanak, és helyi szinten is több helyszínen együttműködnek. Mint ismeretes, a Szatmár megyei közgyűlés elnöke jelenleg az RMDSZ színeiben megválasztott Pataki Csaba, a megyeszékhely polgármestere pedig Kereskényi Gábor.

Romániai abszurd: a közeli Brassó helyett a tengerpartig utaztatnák a székelyföldi vállalkozókat elszámolásra

2024. április 3. – Krónika, maszol.ro

Akár 600 kilométert is kell utazniuk a székelyföldi vállalkozásoknak, hogy elszámolják támogatási költségeiket – erről döntött előbb a kormány, majd hétfőn a szenátus is jóváhagyta. Az RMDSZ ellenezte ezt, és kérte az abszurd rendelet módosítását – tájékoztatott szerdán a szövetség sajtóirodája A Krónikához eljuttatott közlemény emlékeztet: a bukaresti kormány összevonta az országban működő kis- és közepes vállalkozásokért felelős ügynökségeket, valamint a turisztikai hivatalokat. Az átszervezés nyomán három kis- és közepes vállalkozásokért, valamint turizmusért felelős ügynökség jön létre, konstancai, brassói és ploiești-i székhellyel. A Hargita, Maros és Fehér megyéket koordináló



marosvásárhelyi kirendeltséget viszont a logikusnak ható brassói helyett Konstancához csatolták.

Kelemen Hunor: mély sebeket ejtene egy koalíciós összefogás a magyar polgármesterek ellen

2024. április 3. – maszol.ro

Mély sebeket ejtene a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) esetleges szövetsége azokban a városokban, ahol RMDSZ-es polgármester van - jelentette ki Kelemen Hunor az RFI-nek adott interjújában. Az RMDSZ elnöke arról is beszélt, mekkora az esélye a választások utáni újabb választások utáni újabb kormányzati szerepvállalásnak. A PSD és PNL közös jelöltek indítanak azokban a városokban, ahol jelenleg a Mentsétek meg Romániát Szövetség adja a polgármestert. Egyelőre azt sem zárták ki, hogy hasonló összefogás lesz ott is, ahol az RMDSZ adja a polgármestert. Kelemen Hunor bírálta az ilyen jellegű szövetkezést. „Ez esetben Marosvásárhelyről és Szatmárnémetiről beszélünk. 2012-ben egyszer már létrejött egy magyarok elleni szövetség, és remélem, hogy ez 2024-ben ez nem ismétlődik meg, mert az mély sebeket hagyna (...). Egy szövetség, amely csak azért jött létre, hogy szembemenjen a polgármestereinkkel - például Marosvásárhelyen, ahol nem is az RMDSZ színeiben, hanem függetlenként indul a városvezető - azt jelentené, 34 év után is csak egyetlen stratégia van ebben a térségben, ezen a településen: szövetséget létrehozni a magyarok ellen.

Hódít az AUR a fiatalok körében

2024. április 3. – maszol.ro

A Fiatalok Szavaznak (Tinerii Votează) civil szervezet készítettett átfogó felmérést a fiatalok választási preferenciáiról a kolozsvári IRES közvéleménykutató céggel. Az eredmény megdöbbentő akkor is, ha nem meglepő: a 18 és 35 év közöttiek mezőnyében a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) jelentős támogatói bázisra lett. A biztos szavazók 23 százaléka tenné a pecsétet a szélsőségesen magyarellenes pártra, ha most vasárnap lennének a parlamenti választások, miközben a Nemzeti Liberális Párt (PNL) és a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) 14–14, a Szociáldemokrata Párt (PSD) pedig mindössze 12 százaléknyi szavazatot tudhatna magáénak ugyanebben a szegmensben.

Ezekkel a fő jelöltekkel vág neki a választásoknak az AUR Maros megyében

2024. április 3. – maszol.ro

George Simion pártelnök jelenlétében Marosvásárhelyen tartotta meg a szélsőségesen nacionalista Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) a Maros megyei jelölőgyűlését. A felújított kultúrpalotában megtartott összejövetelen bejelentették, hogy Marosvásárhely mellett további 47 településen állítanak polgármesterjelöltet. A testület megerősítette: a megyeszékhelyen Soós Zoltán kihívójaként Cristian Vântut indítja az AUR. A Maros Megyei Tanács elnöki tisztségére Răzvan Birot javasolják, ugyanakkor közölték, hogy a Maros Megyei Tanácsba teljes listával, azaz 34 tanácsosjelölttel jelentkeznek, és további 74 településen helyi

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 4.



tanácsosi jelöltek állítanak. Ezzel a lépéssel az AUR kiesik a liberális párt Maros megyei szervezetének elnöke, Ciprian Dobre által felvázolt képletből, ő ugyanis négypárti összefogást szorgalmazott a román pártok között – Soós Zoltán ellenében.

Több mint 2200 kisdíákot várnak előkészítő osztályba Háromszéken

2024. április 3. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Kovászna megyében 2246 előkészítő osztályos diákot várnak iskolába ősztől. A tanfelügyelőség adatai szerint 1465 gyereknek van hely magyar- és 781 gyereknek román tannyelvű, hagyományos, alternatív, művészeti vagy speciális osztályokban. Sepsiszentgyörgyön és Kézdivásárhelyen vannak kijelölve iskolakörzetek, illetve 76 kis, vidéki iskolában a gyerekhiány miatt előre láthatóan közel 400 kisdíák összevont osztályban kezdi az előkészítő osztályt.

Bukaresti harciasság: lehetővé tenné a külhoni román állampolgárok katonai védelmét egy törvénymódosítás

2024. április 3. – Krónika

Akár katonai erőt is bevetethetne a szomszédos országokban élő román állampolgárok védelmében Bukarest, amennyiben a parlament elfogadja a védelmi törvény ezt előirányzó módosítását. A védelmi minisztérium által nyilvános vitára bocsátott törvénytervezet először vezeti be a romániai beavatkozás koncepcióját a külföldön veszélybe került román állampolgárok védelme érdekében – mutat rá a G4Media. A tervezet értelmében Románia elnöke a miniszterelnök javaslatára elrendelheti a szükséges intézkedéseket az ország területén kívül veszélyben lévő román állampolgárok védelmére. A módosítás olyan időszakban született, amikor a Moldovai Köztársaságot az Orosz Föderáció részéről hibrid fenyegetés éri, márpedig a hivatalos statisztikák szerint több mint 600 000 moldovai állampolgár román állampolgársággal is rendelkezik.

Öt napon belül el kell juttatni a tanintézetbe a Szülőföldön magyarul adatlapot

2024. április 3. – szekelyhon.ro

Elindult szerdán a Szülőföldön magyarul programba történő regisztráció, amely ettől az évtől kizárólag online lehetséges. A mipont.hu felületen lehet benyújtani a kérelmeket május 3-a éjfélig. A regisztráció után a szülőknek ki kell nyomtatniuk egy egyoldalas adatlapot, amelyet aláírva öt napon belül oda kell adniuk a tanítóknak, osztályfőnököknek, hiszen ők juttatják el a gyűjtőközpontokba azokat.



Mire kell figyelni a Szülőföldön magyarul támogatás kérelmezésénél - Fekete Irént kérdeztük

2024. április 3. – Ma7.sk

A magyar állam 2002 óta segíti a szülőföldön maradási a Szülőföldön magyarul oktatási-nevelési támogatással, amit a Felvidéken sokszor csak Bethlen-támogatásként emelgetnek. Ez egy nagyvonalú segítség a magyar oktatási intézményeket látogató gyermekek, családok számára. Április 3. és május 3. között lehet kérvényezni a támogatást. „Az idei év különleges, mivel a Rákóczi Szövetség és a Nemzetpolitikai Államtitkarság együttműködésének köszönhetően, ezt a programot digitalizálták. Ezzel pedig segítik a szülőket abban, hogy mátol már sokkal egyszerűbben, papírmentesen is be tudják nyújtani kérelmeiket a támogatásra” - tájékoztatta Fekete Irén, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetségének elnöke a szülőket a regisztráció és a jelentkezés menetéről.

A Magyar Szövetség elnökségi tagjai kiállnak Pellegrini mellett

2024. április 3. – Ma7.sk, Új Szó, Körkép.sk

A Magyar Szövetség elnökségi tagjai közös nyilatkozatban támogatják Peter Pellegrini államfőjelöltet. A nyilatkozatban az áll: “A múltat soha nem szabad feledni, de számunkra, közösségünkre nézve a szombati elnökválasztás tétje a közös jelen és a jövő. Annak mindenekelőtt békésnek kell lennie, olyan értékekre alapozva, amelyek évszázadok óta a közösségünk sajátjai. Peter Pellegrini a béke hangja ezekben a zavaros időkben. Ugyanakkor egy olyan jelölt, aki nem enged a hazai és európai progresszív elit nyomásának az unió tagállamai szuverenitásának további korlátozásában és a migráns kvóták kényszerű elfogadtatásában. Ő az, aki garantálja Magyarországgal való jó kapcsolatok ápolását, egyúttal az egyik legközelebbi szövetségesünkkel támogatja a V4 országok közötti együttműködést.”

Melyik jelöltet támogatva kerül rosszabb helyre a felvidéki magyar szavazat?

2024. április 3. – Méry János, Ma7.sk

Értem, hogy azok a magyarok, akik Korčokra szavaznának elsősorban nem őt támogatnák, hanem Pellegrini ellen szavaznának, akit Fico bábjának tartanak, mégis elfogadhatatlan, hogy ezáltal azt a jelöltet támogatnák, aki felháborodott azon, hogy a sokszor omladozó felvidéki magyar műemlékeket megveszi a magyar állam, vagy aki legutóbb azt nyilatkozta, hogy nincs problémája az itt élő magyarokkal, de elutasítja a kisebbségi közösségi jogokat. Azaz: azt elismeri, hogy vannak itt egyének, akik magyarok, de azt nem, hogy a felvidéki magyarok közösségként léteznének. Hát szerintem már ez felháborító.



Vissza akarják venni a hazát. De a haza nem eladó!

2024. április 3. – Ma7.sk

A felvidéki magyarok, ha akarják, most két komoly politikai párviadalt követhetnek nyomon. Az anyaországban Varga Judit egykori igazságügyminiszternek és volt férjének, Magyar Péternek az egymásnak feszülését, a Felvidéken pedig az államfőválasztásban még érdekelt Peter Pellegrini és Ivan Korčok politikai csatározását. Látszólag semmi köze sincs egymáshoz a szinte egyidőben dúló politikai harcnak, viszont ez mégis teljesen így. Ugyanis mind Korčok, mind Magyar Péter is a nyugati háttérhatalmak hathatós támogatásával kormánybuktató céllal a politikai ellenzék érdekeit szolgálja.

Elhunyt Duba Gyula, a kortárs magyar epika egyik jelentős alkotója

2024. április 3. – Felvidék.ma, Új Szó, Körkép.sk

Életének 94. évében elhunyt Duba Gyula Kossuth-díjas író, aki nemcsak a második világháború utáni (cseh)szlovákiai magyar irodalom egyik legkiemelkedőbb s meghatározó személyisége volt, hanem a kortárs magyar irodalomnak, epikának is egyik jelentős alkotója. Munkásságát számos díjjal, kitüntetéssel jutalmazták: többek között négyszer kapott Madách-díjat, elnyerte a Szlovákiai Írók Szövetsége Nemzetiségi Díját, a Szlovákiai Írószervezetek Társulásának Díját, a Posonium Életműdíjat, a Szabó Zoltán-díjat, a József Attila-díjat, kitüntették az Érdemes Művész címmel, a Magyar Köztársaság Csillagrendjével, a Szlovák Köztársaság Ezüstplakettjével. 2023. március 14-én Magyarország legrangosabb művészeti-kulturális elismerésével, a Kossuth-díjjal jutalmazták életművét.

Szakértő Korčokról: „őneki nagyon fontos a déli régiók fejlesztése” és nem magyargyűlölő

2024. április 3. – Szűcs Dániel, Felvidék.ma

Az Ódor Lajos vezette szakértői kormány szak-szak-szakértő régiófejlesztési minisztere, Balík Péter tette nyilvánvalóvá, amit már úgymint mindenki évek óta tudott: a Mečiar, Dzurindát, Ficót, Matovičot, Hegert és a jó ég tudja még kit híven kiszolgáló Kiska-Čaputová-klón a kulcs a magyarok által lakott déli régiók fejlődéséhez. „Én nem hallottam olyan megnyilvánulását Korčok úrnak, amely arra vallna, hogy nem támogatná a déli régiókat, illetve magyargyűlölő lenne. Ez valamiféle kitaláció, szerintem Korčok úr ilyet soha nem is mondott és ha valamit próbált Magyarország ellen kommunikálni, akkor csak a szlovákiai érdekeket próbálta megvédeni.” – mondta Balík Péter a Pátria rádió reggeli műsorában.

Adjunk életjelet! Legyünk mi a mérleg nyelve!

2024. április 3. – Bumm.sk

A köztársaságielnök-választás második fordulója előtt az elemzők jelentős része szerint a magyarokon (is) múlhat a kiélezett küzdelem kimenetele. Nyilván mindenki látja, hogy a magyar jelölt elsőfordulós eredménye messze elmaradt a szlovákiai magyarok részarányától, ezért az értékelésekben azt találgatják, hogy akkor mégis kit választottunk helyette és kihez



fogunk húzni a második körben. Idézzük fel, hogy a magyarok nélkül Gašparovičból sem lett volna elnök Mečiar ellenében és Kiskából sem Fico ellenében. Most is a magyarok lehetmel a királycsinálók, már csak azért is, mert nagyon kevésen fog múlni.

Államfőválasztás: Keményen harcolnak a jelöltek a magyar szavazatokért. Pellegrini Forróval, Korčok Simon Zsolttal

2024. április 3. – Körkép.sk

A Markíza televízió zajlott a két államfőjelölt utolsó előtti tévés vitája (az utolsóra szerdán kerül sor a köztévében). Az ellenfelek két külön stratégiát követtek, amelynek viszont volt egy közös nevezője: kemény harc folyt és folyik a magyar szavazatokért. Forró Krisztián, aki 65 ezer szavazatot kapott az államfőválasztások első fordulójában, Peter Pellegrini mögé sorakozott fel. A Focus utolsó felmérése mindössze 0,4 százalékos különbséget mért a két jelölt között (Pellegrini javára, ami lehet hibahatár is), így a magyar szavazatok döntőek lehetnek. Mit válaszolt erre Ivan Korčok? Kirukkolt Simon Zsolttal, akinek pártja négy másik mikropárttal együtt is csak pár ezer szavazatot tudott összehozni a 2023-as előrehozott parlamenti választásokon.



Fókuszban a rövid távú fejlesztési terv

2024. április 3. – Magyarország.rs

A szabadkai városi képviselő-testület csütörtökön tartja meg sorrendben 45. rendes ülését, amelyen 13 napirendi ponttal kapcsolatban dönthetnek a képviselők. Az ülésen többek között módosítják Szabadka Város alapszabályát, rendeletet hoznak a város helyi ombudsmanjáról, ugyanakkor a helyi önkormányzat 2024 és a 2026 közötti időszakra vonatkozó fejlesztési tervéről is döntenek. A városi képviselő-testület ülésével kapcsolatban dr. Pásztor Bálint, a szabadkai városi képviselő-testület elnöke ma sajtótájékoztatót tartott, amelyen ismertette a jelentősebb napirendi pontokat.

Eltávolították a Törley család síremlékét

2024. április 3. – PannonRTV, Magyarország.rs

Az ismert pezsgőgyáros, Törley József a Szabadka melletti Csantavéren született, és habár ő Budapesten élt és hunyt el, családja hosszú időn keresztül vidékünkön élt. A család emléket Szabadkán a Bajai úti temetőben egy síremlék őrizte, ahol József édesapja, Törley Bálint, valamint testvérei, Gyula és Ilona nyugszanak, utóbbi Németh Mátyásné néven szerepelt a síremléken. A síremlék központi eleme egy márvány obelisz, amelynek feliratából kiderül, hogy a legutolsó személy, akit oda temettek, 1935-ben hunyt el. Az obeliszket egy díszes kovácsolt vas kerítés vett körül. A síremlékről múlt időben kell beszélnünk, ugyanis azt eltávolították a helyéről. Minderre munkatársunk hívta fel a figyelmünket. A síremlék a Bajai úti temető egyházi részében található.



Tóbiás József a Mezőgazdasági Bizottság alelnöke

2024. április 3. – PannonRTV

A szerbiai parlament Mezőgazdasági Bizottságának alakuló ülésén Tóbiás Józsefet választották meg a testület alelnökének, áll a Vajdasági Magyar Szövetség köztársasági parlamenti képviselőjének hivatalos Facebook-oldalán. A politikus azt írta, számára ez nagy megtiszteltetés és felelősség is egyben.

Magyarkanizsán ősszel indul újabb szakkör

2024. április 3. – PannonRTV

A Szakkör már 2021 óta jelen van a Délvidéken is, és egyre többen kapcsolódnak be a tevékenységekbe. A magyarországi programnak köszönhetően ötfős csoportokban tanulhatják újra a rég elfeledett vagy csak kevesek által művelt népművészeti technikákat. Az online oktatóprogramot nézve és a szakkörvezetők segítségével a csipkeveréstől a mézeskalácssütésén át a makraméig megannyi, kézi munkát igénylő mesterséget sajátíthatnak el a résztvevők. Ám ez nem minden! A Szakkörben igazi közösségépítés folyik. A Ferha, azaz a Felnőttképzők Regionális Hálózata délvidéki koordinátora, Sarnyai Károly mesélt A Szakkör programról, amely Magyarkanizsán is oly népszerű. – Immáron a harmadik évadban dolgozunk. Az első évben hatféle foglalkozásból lehetett választani, ami mondhatni mintaév volt, egyfajta próbaként is felfogható.

Kilométeres sorokban várakoznak a teherautók Horgosnál és Kelebiánál is

2024. április 3. – PannonRTV

Az esti órákban az autópályán, a horgosi határ felé vezető oldalon mintegy tíz kilométer hosszan torlódtak fel a kamionok. Hasonló helyzet alakult ki Kelebiánál is, az Y-elágazáson a bajmoki körforgalomnál volt a kamionsor vége. Végláthatatlan kamionsor várakozott szerdán is az Y-elágazáson a kelebiai határ irányába. Egész nap közlekedési rendőrök ellenőrizték a kelebiai körforgalomban, hogy a kamionosok az előírásoknak megfelelően hajtanak-e fel a határig. Szerdán a helyszínen tartózkodó közlekedési rendőrök megerősítették, hogy kedd este egy kamion és mintegy harminc elégedetlen kamionszofőr spontán forgalomlassításba kezdett a kelebiai körforgalomban.

Esőre várnak a vajdasági gazdák

2024. április 3. – PannonRTV

Komolyabb csapadék már hetek óta nem áztatta a földeket, így nem csak a növények szomjaznak, a kukorica vetése is nehézségekbe ütközik. Az előrejelzések nem sok jóval kecsegtetnek, a folytatásban is marad a száraz, szeles, kora nyári időjárás. A csantavéri határban sem esett komolyabb csapadék az elmúlt időszakban, néhány millimétert leszámítva, pedig nagy szükség lenne az esőre. Balassa Miklós csantavéri termelő szerint csapadék hiányában csak az öntözésben bízhatnak, erre azonban Csantavér környékén nincs



sok lehetőség. Hozzátette, régebben a hó és a téli fagy még természetes módon áztatta a földet, tavasszal pedig a csapadék hatására tudtak tovább fejlődni a növények.



A mozgósítás ellen tiltakozó útlezárást megszervező két nő akár 3 év börtönbüntetést is kaphat

2024. április 3. – KISZO.net

Korábban útlezárással tiltakoztak Kárpátalján a mozgósítás ellen. A rendőrség előállította a gyanúsítottakat. Két kárpátaljai nő került a hatóságok látókörébe, akik a legaktívabb részt vállalták az M-06-os Kijevet és Csapot összekötő főút forgalmának blokkolásában a mozgósítás és a toborzóirodák tevékenysége ellen tiltakozva. A rendőrség által kiadott közlemény szerint, 2024 márciusában egy csoport akadályozta a forgalmat a Munkácshoz közeli Beregrákoson, illetve a Beregszentmiklóshoz (Csinagyijevo) közeli Kárpáti szanatóriumnál. A nőkből álló demonstrálók mindkét helyszínen lezárták a főutat. A helyszínre érkező rendőrök azonnal intézkedtek a forgalom helyreállítása és a jogsértés felszámolása érdekében. Az akció résztvevőit őrizetbe vették és a rendőrségre szállították. A vádlottak számára pénzbírság vagy akár három évig terjedő szabadságvesztés is kiszabható. Az ügy hamarosan bíróság elé kerül, ahol döntenek a két nő sorsáról.

Leszerelték a sorkatonák első csapatát Kárpátalján

2024. április 3. – Kárpátalja.ma

Huszonöt kárpátaljai sorkatonát szereltek le Kárpátalján, akik a határvédelemnél teljesítettek szolgálatot – közölte Ukrajna Állami Határszolgálatának (DPSZU) nyugati kirendeltsége április 3-án. A csapi határőrség különítményének eseményén hivatalosan is megerősítették a katonák leszerelését az Ukrán Fegyveres Erőkből. Tizenegy fiatalember a Donyeck megyei Bahmut térségében szolgált – írták. Hozzátették: közülük Maxim Muszijenko mintegy 10 hónap orosz fogságot élt túl. A leszerelt katonák tartalékos állományba kerültek át.

Kárpátaljai magyarlakta településeket támogat a soproni önkormányzat

2024. április 3. – cyberpress.hu

Kárpátaljai magyarlakta települések támogatásáról döntött Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a március 28-i rendkívüli közgyűlésen. Dr. Farkas Ciprián polgármester dr. Simon István és dr. Csiszár Szabolcs helyettesével közösen terjesztette elő a napirendi pontot, amivel Sopron a Megyei Jogú Városok Szövetségének kezdeményezése mellé áll. A szövetség a háború miatt különösen nehéz és embert próbáló helyzetben lévő Ukrainában található magyarlakta településeknek nyújt segítséget a Magyar Ökumenikus Segélyszervezeten keresztül. Sopron ehhez öt millió forinttal járul hozzá, melyet a költségvetés általános tartalékának terhére biztosított a városvezetés.



Készségfejlesztések és rehabilitáció a Máltai Szeretetszolgálatnál

2024. április 3. – Karp.at.in.ua

Folyamatos a segítségnyújtás a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálatnál. Egyaránt támogatják mind a helyi, mind a háború elől menekült rászorulókat. Lényegében heti rendszerességgel indítanak útnak olyan szállítmányokat, amelyekkel egy-egy közösséget kívánnak támogatni. A direkt támogatások mellett a szeretetszolgálat folytatja azt a munkát is, amely révén a helyi fiataloknak nyújt támogatást fejlesztő foglalkozások, illetve programok szervezésével. A BEMER terápia olyan betegségek és panaszok megelőző és kiegészítő kezelésére javasolt, amelynek kiváltó oka vagy velejárája az érzékszervi problémák megléte. Fontos megjegyezni, hogy míg a neurofeedback (olvasd: neurofidbek) terápiát főként veleszületett betegségekkel küzdő fiataloknál alkalmazzák, a BEMER terápiás kezelésekre minden korosztályból várják az érdeklődőket.

Gyermeküdültetés-2024

2024. április 3. – Karp.at.in.ua

Idén közel 14 000 kiskorú üdülhet Kárpátalján az országon belül lakóhelyüket elhagyni kényszerült személyek, a katonák és egyéb kedvezményekre jogosult kategóriák gyermekei közül, beleértve a frontvidéken élő gyermekeket is. A kampány 221 napig tart majd. A megyei költségvetésben közel 15 millió hrvnyát különítettek el a gyermeküdültetés biztosítására. A nyári rekreációs kampány részeként olyan nemzetközi jótévközt is szeretnének elérni, akik hajlandók ukrán gyerekeket nyaraltatni. Részletes információk még nincsenek, mivel a partnerekkel még folynak a tárgyalások, de a megyei adminisztráció munkatársai abban bíznak, hogy körülbelül 1500 gyermek vakációzhat külföldön idén nyáron. Tavaly Kárpátalja csaknem 15 000 gyermeket látott vendégül, akik Ukrajna különböző részéből érkeztek. A megyében 119 iskolai tábor és 16 bentlakásos üdülőhely működött.



Még idén befejezik a sportközpontot

2024. április 3. – Népújság

Hodos Község Tanácsa múlt heti ülésén jóváhagyta a 2023-as év zárszámadását, illetve megerősítette a 2024-es költségvetést is. A tervek alapján idén folytatódik a kapornaki járda kiépítése és befejeződik a hodosi sportközpont felújítása. Emellett különböző árjegyzékeket és szabályzatokat is elfogadtak. Az ülés elején a Kaliopa cég vezetője bemutatta a tanácstagoknak a községben tervezett kommunális illeték (vízvezetékre, szennyvízcsatornára, illetve az utak használatára) kiszabására és kiszámlázására összeállított programot, majd Tamaskó Denis polgármester, illetve Bunderla Katalin könyvelő bemutatta a 2023-as zárszámadást.



Két nemzetközi projekt eredményére várva

2024. április 3. – Népújság

Sal Község Tanácsa március végén elfogadta a 2024-es költségvetést, az idei évre 2,9 millió euró bevételt és 2,7 millió kiadást terveztek. A beruházásokra 757 ezer eurót fordítanak, elsősorban a közutak javítására, a Volčín Központ építésére és az ipari övezet rendezésére. A turisztikai és többgenerációs Volčín központ befejezése idén májusban várható, a beruházás értéke 177 ezer euró. Még idén rendezni szeretnék a töltőállomáshoz közeli Zeleni center ipari övezet telkének kommunális infrastruktúráját is. A telek besorolása a községi területrendezési tervben már folyamatban van, és rövidesen várható az építési engedély is. Ami az utak javítását illeti, idén az infrastrukturális bizottság javaslatára a Sal–Adrijanci szakaszt újítják fel (200 ezer euró), nem pedig a költségvetésben elsődlegesen tervezett szakaszokat, ezeket 2025-re tették át – Az említett fejlesztésekhez saját forrást tudunk biztosítani – mondta Fartek Iztok polgármester.

Digitális dilemma

2024. április 3. – Népújság

Kissné dr. Zsámboki Réka neveléstudományi kutató és oktató a Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Karának tudományos és külügyi dékánhelyettese, akinek munkáját tavaly a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetéssel ismerték el. Márciusban az 1. Számú Lendvai Kétnyelvű Általános Iskolában „A mesterséges intelligencia hatása a tanítás-tanulás folyamatára és a motivációra” címmel tartott előadást, ez alkalomból beszélgettünk vele. A program a Muravidéki Pedagógusok Egyesülete szervezésében, a Bethlen Gábor Alap támogatásával valósult meg. – Mi volt a mai előadás fő üzenete, irányvonala? – Az előadásommal széles körűen szerettem volna megszólítani a pedagógusokat és a szülőket azzal a céllal, hogy felhívjam a figyelmüket a 21. századi digitális technológiai változások pedagógiai és társadalmi hatásaira.

A fotográfia világrengető ereje

2024. április 3. – Népújság

Március 26-án nyílt meg a 10. nemzetközi Pannonia Reflections fotóművészeti szalon a Lendvai Galéria-Múzeumban. A kiírás az egész világot megmozgatta, hiszen 57 országból 411 alkotó 6.870 fényképpel nevezett a fotópályázatra. A nemzetközileg elismert zsűri tagjai, Jure Kravanja (Szlovénia), Zvonko Radičanin (Horvátország) és Virág István (Szerbia) a beküldött felvételek közül 25 különböző ország 82 fotográfusának 100 legjobb képét díjazták egy pontrendszer alapján. Az értékelés folyamán a bírák igyekeztek a fotósok szemén keresztül látni az alkotásokat, keresték az új technikai megközelítéseket és az új látásmódokat. A kiírásra öt különböző témában lehetett pályaművet beküldeni: szabad téma – színes, szabad téma – fekete-fehér, emberek, minimalizmus és víz. A díjátadóra a művészeti szalon megnyitóján került sor.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. április 3. – Kossuth Rádió

A Szülőföldön magyarul programmal a magyar állam gondoskodik a határokon túli magyar oktatásban résztvevőkről. A magyar oktatás pedig a megmaradás legfontosabb alapja Magyarországon, a Kárpát-medencében és a diaszpórában egyaránt. - hangzott el azon mai, budapesti sajtótájékoztatón, amelyen a program idei újdonságait jelentették be. A Rákóczi Szövetség által létrehozott digitális platform a www.mipont.hu oldal egyszerűbbé, kényelmesebbé teszi a kérelmek benyújtását, amelyeket idén már ilyen formában tehetik meg a szülők május 3-ig.

Az Erdélyi Magyar Szövetség marosvásárhelyi szervezete önálló tanácsosi jelöltlistát állított össze a júniusi önkormányzati választásokra. A párt ugyanakkor kész egyeztetni a marosvásárhelyi RMDSZ-szel egy esetleges közös lista indításáról - nyilatkozta Kali István, a Szövetség helyi elnöke, a tanácsosjelölteket bemutató sajtótájékoztatón.

Az ígéret szerint az RMDSZ minden „fronton” állít jelölteket a 2024-es romániai választásokon, így a június 9-i helyhatósági választásokon Arad megyében is lesz megyei önkormányzati elnökjelöltje. Az esélyek nem a magyar érdekvédelmi szervezet jelöltje mellett szólnak, hiszen mindössze 25 ezer magyar él Arad megyében, ami az összlakosság 6 százaléka, de Péro Tamás megyei ügyvezető elnök, aki vállalta a megméretést a tanácselnöki tisztségért, azt vallja: önérzet kérdése, hogy az RMDSZ tud-e jelöltet állítani minden tisztségre.

Magyar nyelvű kisokossal teszi átláthatóbbá a közigazgatási rendszert az elsőszavazó fiatalok számára a Kolozs Megyei Ifjúsági Fórum. Az intézmények a Zsebünkben! c. kötetet 2023-ban adták ki az Európai Unió támogatásával. A zsebkönyvet lapozgatva a fiatalok betekintést nyerhetnek az önkormányzatok működésébe, a választási rendszerbe, a bukaresti törvényhozásba és az állami költségvetésbe.

Pedagógus konferenciát tartottak a Mathias Corvinus Collegium Beregszászi Képzési Központjában. A harmadik alkalommal megszervezett konferenciára olyan előadókat hívtak meg, akik a háborús körülmények között oktató tanároknak kríziskezelésről és stressz oldásról tartottak előadásokat.



Pintér József vajdasági helytörténész évtizedeken át tartó kutatásait összegezte a Szenttamáson, majd a szülőfalujában, Péterrévén 1944-ben történt magyarellenes vérengzésekről szóló könyveiben. Mindkét kötet több mint ötszáz oldalas. A budapesti Keskenyúton Alapítvány Emlékérmével és a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség Magyar Életfa-díjával kitüntetett Pintér József beszél a kutatásairól.